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ΨΗΦΙΣΜΑ 

Οι γνωστές πλέον δηλώσεις του Υπουργού Παιδείας της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας ο 

οποίος αρνήθηκε να χαρακτηρίσει ως Γενοκτονία, τη µαζική δολοφονία των 

προγόνων µας, έρχονται ως συνέχεια της πολιτικής υπονόµευσης, η οποία 

ακολουθήθηκε από την ψήφιση του σχετικών νόµων αναγνώρισης από τη Βουλή 

των Ελλήνων και συνδέονται, µεταξύ των άλλων και µε την απόδοση τιµής στο 

βασικό υπεύθυνο της Γενοκτονίας Μουσταφά Κεµάλ.  

Ο Υπουργός Παιδείας της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας, για να υποστηρίξει τη θέση 

του, αναφέρθηκε στο γεγονός ότι η επιστήµη δεν αποδέχεται τον όρο Γενοκτονία 

για την περίπτωση των εκατοντάδων χιλιάδων δολοφονηµένων προγόνων µας, 

χρησιµοποιώντας την έννοια της εθνοκάθαρσης. 

Σε ότι αφορά λοιπόν το ζήτηµα της Γενοκτονίας παραθέτουµε τρεις θέσεις που 

καταρρίπτουν τον ισχυρισµό της άρνησης. 

Η πρώτη είναι η επιστηµονική τεκµηρίωση του όρου Γενοκτονία και του 

Ολοκαυτώµατος από τον Ραφαήλ Λέµκιν, ο οποίος για να εισάγει τον σχετικό 

ζήτηµα στον ΟΗΕ, αναφέρθηκε στην Γενοκτονία των Αρµενίων και των Ελλήνων. 

Εκεί βασίστηκε ο όρος, που στο πρώτο συνθετικό έχει την ελληνική λέξη “Γένος” , 

αλλά και το κυρίαρχο κείµενο στη διεθνή σκηνή, που είναι η Σύµβαση για την 

Πρόληψη και την καταστολή του εγκλήµατος της Γενοκτονίας που ψηφίστηκε και 

υιοθετήθηκε από τον ΟΗΕ το 1948. 

Η δεύτερη είναι το ψήφισµα της ∆ιεθνούς Ένωσης Ακαδηµαϊκών για τη Μελέτη 

των Γενοκτονιών, στην οποία συµµετέχουν όλοι οι επιστήµονες στον κόσµο που 

ασχολούνται µε το ζήτηµα, Ένωση η οποία το 2007 αναγνώρισε ως Γενοκτονία το 

µαζικό έγκληµα εναντίον των προγόνων µας. Θυµίζουµε ότι όλοι οι πρώην 

πρόεδροι της Ένωσης έστειλαν πρόσφατα επιστολή στο Γερµανικό κοινοβούλιο 

για να αναγνωρίσει και αυτό µε τη σειρά του το έγκληµα εναντίον των Ελλήνων ως 

Γενοκτονία. 

Και η τρίτη είναι, οι αναφορά του Συµβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, το οποίο το 

1992 δηµιούργησε διεθνές δικαστήριο µε µόνο σκοπό να δικάσει άτοµα για 

παραβιάσεις του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου που διαπράχθηκαν στο έδαφος 

της πρώην Γιουγκοσλαβίας, αναδεικνύοντας το ζήτηµα της «εθνοκάθαρσης», την 



αποµόνωση δηλαδή καθορισµένης περιοχής από εθνική ή εθνοτική οµάδα χωρίς 

να αφεθούν ίχνη. Την εθνοκάθαρση ο ΟΗΕ την αποδέχθηκε ως σχέδιο 

Γενοκτονίας.  

Είναι πράγµατι αδιανόητο για όλους όσους αγωνίζονται ανιδιοτελώς για την 

αναγνώριση της Γενοκτονίας να υπάρχει η πολιτική υπονόµευσης του ζητήµατος 

και αρνητής της Γενοκτονίας να είναι ο Υπουργός Παιδείας της Ελλάδας ! 

Έτσι για τους παραπάνω λόγους αλλά και για πολλούς άλλους που για συντοµία 

δεν αναφέρουµε στο ψήφισµά µας,  

Επειδή το µαζικό έγκληµα εναντίον των προγόνων µας έχει ψηφισθεί ως 

Γενοκτονία από τη Βουλή των Ελλήνων, της Αρµενίας, της Σουηδίας, της 

Κυπριακής ∆ηµοκρατίας, από οµοσπονδιακά κοινοβούλια της Αυστραλίας, από 

πολιτείες των ΗΠΑ, έχει γίνει αναφορά στον ΟΗΕ, στον ΟΑΣΕ και στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο, ενώ έχει αναγνωρισθεί και από τους σχετικούς επιστηµονικούς 

φορείς 

Επειδή η άρνηση της Γενοκτονίας συνιστά αδίκηµα σύµφωνα µε το σχετικό νόµο 

Επειδή επιθυµούµε η αναγνώριση της Γενοκτονίας των προγόνων µας να αποτελεί 

µείζον εθνικό, διεθνές ιστορικό, διπλωµατικό, πολιτικό και κυρίως ηθικό ζήτηµα,  

Ζητούµε την παραίτηση του Υπουργού Παιδείας,  

τη δηµόσια τοποθέτηση της κυβέρνησης για την καταδίκη των σχετικών απόψεων 

και  

την ενίσχυση από µέρους της, του αγώνα υπέρ της διεθνούς αναγνώρισης της 

Γενοκτονίας. 

Για τα Ποντιακά Σωµατεία 

Η οργανωτική επιτροπή 

Βασιλειάδης Θωµάς 

Κεσαπίδης Ιωάννης 

Κυριακίδης Χρήστος 
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